
 École Marcel Lachiver – 78250 Hardricourt 
 

PROCÈS-VERBAL du CONSEIL D'ÉCOLE du 19/03/2024 
 

Sous la présidence de Monsieur Durand, directeur de l’école, en présence : 

 de Madame l’Inspectrice de l’Éducation Nationale, excusée. 

 des enseignants : Mmes Bricage, Flotats, Volpillière, Hutchings, Lemerle, 

Mazeau, Goanvic, Gaignard, Marafon, Cheniti, Nury et Ms. Collache, 

Lereculley et Durand. 

 des représentants des parents, élus au conseil d’école :  

Titulaires : Mmes Ramanajanahary, Romé, Seureau, Del Cura, Tabib, Essbai, 

Ouanis et Ms. Vidal, Montfort et Lendor et Lassiane.  

 de M.Cronier, Premier adjoint 

 de M.Mallet, DDEN. 
 

La séance est ouverte à 19h05. 
 

 

 Désignation d’un secrétaire et passage d’une feuille d’émargement 

 Effectifs actuels et  prévisionnels 

 Projet d’école :       
o Objectifs prioritaires  
o Projets de classe et d’école : Troc-livres, Rencontre d’endurance, 

Permis cycliste, Soirée chorale,  Rencontre  d’athlétisme, Classes 
d’eau, Olympiades, sorties de fin d’année, Fête de l’école, Remise de 
livres “de prix” et récompenses, Aviron, Développement durable, 
Piscine. 

o Bilan des dernières actions en cours 

 Mairie :  
o Bilan des travaux courants et des investissements réalisés depuis le 13 

octobre 2023 
o Sécurité : exercice incendie du 2e trimestre (2 février 2024) 

 

 Questions des parents 

 Date du prochain conseil d’école 
 

 

 Désignation d’une secrétaire :      Mme OUANIS  est désignée comme 

secrétaire de séance. 

Seuls les points inscrits à l’ordre du jour seront abordés.  
 

 Évolution des effectifs : 
 

Effectifs au 11 mars : 289 élèves.  
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Effectifs par niveau :  
 

Élèves de petite section : 33 Élèves de moyenne section : 32 

Élèves de grande section : 33 Élèves de CP :   45 

Élèves de CE1 :   35 Élèves de CE2 :   36 

Élèves de CM1 :   38 Élèves de CM2 :   34 
 

Soit au total :   289   contre 278 en mars 2023 (+11 ).  
 

Les effectifs ont augmenté par rapport à l’année dernière (+11). L’année prochaine, 

ils devraient encore augmenter car le dispositif UEEA accueille cette année 3 élèves 

et peut en accueillir jusqu’ à 10 sachant que les demandes sont très nombreuses.  
Prévision d’effectifs provisoire (en date du 09 mars) pour 2024-2025 : 294 
 

Effectifs par niveau :  
 

Élèves de petite section : 34 Élèves de moyenne section : 31 

Élèves de grande section : 32 Élèves de CP :   32 

Élèves de CE1 :   45 Élèves de CE2 :   35 

Élèves de CM1 :   38 Élèves de CM2 :   37 

UEEA : 7 
 

Soit au total :   291 

 

M.LERECULLEY remplace actuellement Mme RIAD, qui est en arrêt maladie. Il 

devrait être présent jusqu’au retour de cette dernière. 

 

 

 

 



 

 

 Projet d'école 
 

o Activités Pédagogiques Complémentaires 
 

Les APC se déroulent une fois par semaine pour les élèves d’élémentaire de 

16h30 à 17h30 et trois par semaine pour les élèves de maternelle de 12h à12h30.  

Elles ont commencé, pour l’année scolaire en cours,  le lundi 11 septembre 

2023 et prendront fin le jeudi 27 juin 2024. 
 

La priorité de la circonscription d’après le BO spécial n°3 du 26 avril 2018 des 

APC cette année est d’aider en groupe restreint  les élèves rencontrant des 

difficultés dans leurs apprentissages. 
 

 
 

 
 

o Objectifs prioritaires 2023-2024 du Projet d’école 
 

Le Projet d’école en cours a pour objectif d’améliorer le fonctionnement de 

l’école, de renforcer les compétences de chaque élève et de développer les 

relations avec les différents partenaires (école du territoire,  périscolaire, 

parents, municipalité). Il est défini par des marqueurs choisis par l’équipe 

pédagogique : 

 

Harmonisation des pratiques et des outils : les classes de CP et de CE1 

utilisent la même méthode de lecture pour assurer une continuité entre les 

deux niveaux. Les CM1 et CM2 utilisent un classeur de référence en français 

commun pendant ces deux années. 

Penser et organiser le fonctionnement de la classe en fonction des besoins 

des élèves. Mme GOANVIC met en place un fonctionnement de classe semi 

flexible. 

Améliorer les compétences en français : participation de 3 classes au concours 

national Les petits champions de la lecture. Deux élèves ont participé à la 

première finale départementale aux Mureaux. Une de ces deux élèves a 

remporté la finale et participera à la grande finale départementale le 20 mars 

à Versailles. 

Créer du lien avec les familles 

Améliorer les compétences en mathématiques en passant par la manipulation 

et le jeu. Mise en place cette année d’un temps fort par trimestre en résolution 

de problèmes. Lors du premier trimestre, les élèves ont été regroupés par 

groupes de niveau de classe et ont travaillé collectivement pour résoudre des 

problèmes.  

Utiliser les compétences de chacun 

Développer les compétences informatiques et numériques  

Mettre en place des projets motivants et fédérateurs : cette année, des 

olympiades inter écoles vont se dérouler à Hardricourt et Mézy le 7 juin. 

Accompagner les enfants en difficulté : dans ce cadre, 8 enfants de l’école 

sont accompagnés par des bénévoles individuellement et gratuitement deux 

fois par semaine. Nous remercions chaleureusement les bénévoles et la mairie 

pour les locaux. 

Cette année, des stages de réussite destinés aux élèves fragiles ont été 

organisés pendant les vacances d’automne et d’hiver. 18 élèves de CP, CE1 

et CM1 ont pu bénéficier de 15 h d’accompagnement avec des enseignants 

en groupes de 6 élèves. Il y aura également des stages durant les vacances de 

printemps et d’été.  De plus, deux enseignantes volontaires organisent une 

heure de soutien hebdomadaire avec des élèves  de CP et de CM1.  

Sensibiliser et s’investir dans une démarche éco-responsable : classe eau, 

PNR, jardin potager, nettoyons la nature. 

Améliorer l'accueil des enfants sur le  territoire 

 

  

o Projets de classe et d’école :  
 

Cycle 1 (Maternelle) 
 

 



4 Classes d’eau en partenariat avec Seinergy et l’Agence de l’eau Seine Normandie 

: Thèmes : les états de l’eau en mars pour les PS-MS et les MS et en juin pour les 

PS GS et GS CE1 l’étude de l’environnement aquatique et ateliers artistiques. 

Dans le cadre du plan “Pour une rentrée sécurisée en CP”, un protocole départemental 

est mis en place en GS pour le repérage d’élèves rencontrant des difficultés dès la 

GS avec notamment une passation d’évaluations de novembre à janvier. L’objectif 

est de pouvoir  mettre en œuvre des mesures d’accompagnement du parcours 

scolaire des élèves.   

Participation aux Olympiades le 7 juin. Les écoles de Mézy, Gaillon et Hardricourt 

se rencontreront une journée entière le vendredi 7 juin pour des Olympiades aux 

stades de Mézy et d’Hardricourt et au gymnase d’Hardricourt. 

Nous aurons besoin de parents pour encadrer les équipes. Le centre de loisirs 

participera également à cette journée sportive. 

L’information sera diffusée après les vacances dans les cahiers de liaison.  
 

    
 

Cycles 2 et 3 (élémentaire) 
 

7 Classes d’eau en partenariat avec Seinergy et l’Agence de l’eau Seine Normandie 

en mars dans les classes de CP, CP-CE1, CE1, CE2, CE2-CM1 et CM1-CM2 et 

CM2 sur les thèmes de la Seine, des états de l’eau, du cycle de l’eau, de la mare et 

du circuit de l’eau.  Dans ce cadre, les CP et les CP-CE1 sont allés à la Maison de 

la pêche, les CE1 et CE2 ont visité le musée de la Batellerie et les CE2-CM1, CM1-

CM2 et CM2 iront au Musée du domaine royal de Marly pour découvrir la machine 

de Marly. Différentes animations ont été également proposées aux enfants.  

Un cycle de natation de 10 séances a été proposé aux classes de CP, CP-CE1, CE2, 

CE2-CM1, CM1-CM2 et CM2. La finalité est de valider pour chaque élève de cycle 

3 une attestation. 

Les élèves de CM2 de l’école ont effectué un mini-stage au collège le 25 janvier. Ils 

ont participé chacun à deux séances avec des enseignants du collège. 

Activités en partenariat avec le Parc Naturel Régional pour 5  classes d’élémentaire. 

Les élèves ont bénéficié d’interventions sur le thème de l’alimentation durable et 

de la classe dehors.  

L’école poursuit en parallèle des actions de permaculture, de jardinage, de 

compostage et de recyclage des déchets alimentaires avec le poulailler. 

La classe de CE2-CM1 participe à une opération de sensibilisation à l’égalité des 

chances entre les garçons et les filles, notamment à travers le choix du métier, avec 

l’association Elles bougent. Dans ce cadre, des ingénieures sont venues présenter 

leur métier et la classe ira visiter une entreprise de voitures électriques à Poissy.  

Passation d’évaluations de mi CP passée en janvier avec retour aux parents afin de 

repérer les enfants en difficulté et d’apporter des remédiations, notamment à 

travers l’APC.  

 

Un travail de sensibilisation à la lutte contre le harcèlement est mis en place à 

l’école. Dans le cadre du protocole mis en place par l’Education nationale, nous 

avons la possibilité de faire appel à des personnes ressources de la Circonscription 

de Meulan ou même de l’académie de Versailles (CAAEE).  

L’école a signé la charte qui l’engage dans la lutte contre le harcèlement. 

Les élèves de 4  classes (CE1, CE2, CE2-CM1, CM2) ont réalisé des affiches pour 

sur ce thème.  

Les élèves du CE2 au CM2 ont répondu à des questionnaires lors de la journée 

contre le harcèlement puis ont échangé dans les classes sur ce sujet. 

La BD Max et Lili a servi de support à ces échanges dans  certaines classes. 

Une sensibilisation des dangers d’internet et des réseaux sociaux a  été réalisée par 

un membre de la Police nationale auprès des CM1-CM2. 

Pour finir, nous sommes très attentifs au bien-être de chaque enfant et accentuons  

notre vigilance quand nous sommes alertés par des enfants ou leur famille.  

 

Enfin, toujours dans cette classe, les élèves et leurs familles se sont engagés dans 

un défi de vivre 5 jours sans écran. Cette belle initiative sera présentée par des 

élèves dans les autres classes et pourrait être développée l’année prochaine. 

 

 

Manifestations depuis le dernier conseil d’école du 17 octobre 2023 

Cross  en faveur du Téléthon le vendredi 8 décembre pour les classes de la GS au 

CM2. Cette manifestation a permis de récolter près de 600 euros pour la recherche. 

Merci aux enfants et aux familles pour leur engagement ainsi qu’au Centre de 

Loisirs qui a participé et à la mairie pour la mise à disposition du stade et de la 

police municipale.  

Spectacle de fin d’année le 1er  décembre 2023, un conte musical abordant à travers 

des personnages de contes des problématiques sur la protection de 

l’environnement. 



Goûter de Noël (Caisse des Écoles) et Père Noël le 22 décembre 2023 au matin. 

Remerciements à la Caisse des écoles pour le spectacle et aux commerçants de la 

commune pour le goûter.  

Le Troc Livres en janvier et février a permis à chaque enfant de repartir avec au 

moins  deux livres.  

 

A faire 

Soirée chorale pour 7 classes le mardi 26 mars de 19h  à 22h à la salle des Fêtes. 

Nous avons prévu comme l’année dernière d’organiser cette chorale en 2 parties 

car tout le monde ne pourra rentrer en même temps dans la salle des fêtes. Entre 

19h et 20h, les classes de CP, CP-CE1 et CE1chanteront. Il y aura une pause de 

20h à 20h15 et de 20h15 à 21h30, les classes de CE2, CM1, CM1-CM2 et CM2 

chanteront à leur tour. Une invitation a été transmise aux parents. 

Rencontre d’École en Endurance au stade le vendredi 29 mars pour les classes du 

CP au CM2.  

Carnaval le  vendredi 5 avril avec défilé, photos de groupes et vente de crêpes 

envisagées. Un mot sera distribué aux familles cette semaine.  
 

7 Séances d’aviron financées par la Caisse des Écoles pour les élèves de CM2  et 7 

pour ceux de CM1/CM2 les mardis et jeudis au retour des vacances de printemps. 

Les élèves concernés ont passé les tests à la piscine d’Aubergenville au cours de 

leur cycle natation.  

Permis cycliste en partenariat avec la prévention routière. Nous n’avons pas encore 

les dates car la police nationale n’a pas pu se libérer. Nous avons donc sollicité la 

prévention routière qui a donné son accord récemment.  

Matinée d’accueil pour les futurs élèves de PS le samedi 8 juin de 9h30 à 12h avec 

Mme Bricage et les Atsems. Les inscriptions des futurs PS ont commencé en mairie 

et je recevrai les familles des nouveaux inscrits à partir de la semaine prochaine. 

Olympiades le 7 juin. 

Cette année, le budget alloué à la réalisation des sorties de fin d’année a été 

fortement réduit par la Caisse des écoles (de 7000 euros à 3000 euros pour les 11 

classes). Les projets initiaux ne pourront donc pas être réalisés. Nous nous 

orientons donc vers une activité à l’école, un spectacle de cirque par exemple. Nous 

avions une piste pour faire venir le cirque dans les étoiles d’Aubergenville mais le 

contenu proposé par la compagnie ne nous convient pas. Je précise que si le budget 

sortie a subi des restrictions cette année, c’est parce que l’Hardricurienne a choisi 

de provisionner une partie de ses dons afin de permettre d’envisager une nouvelle 

classe de découverte l’année prochaine. Je rappelle que l’objectif initial était de faire 

une classe découverte tous les 2 ans pour que chaque enfant de l’école puisse partir 

en classe découverte pendant sa scolarité à l’école. 

Remise des prix : vendredi 28 juin 

Bal  des CM2 au château d’Hardricourt : Vendredi 28 Juin. Nous voulons remercier 

les propriétaires qui nous reçoivent depuis plusieurs années dans leur château avec 

un grand sens de l’accueil. 
 

Fête de l’école : samedi 29 juin 2024   

 

Enfin, un projet de tir à l’arc a été monté conjointement par l’Education nationale 

et l’association d’Hardricourt avec l’accord verbal de M.CRONIER. Le projet est 

prêt. Le dernier point à confirmer avant de pouvoir se lancer est le financement du 

matériel. Nous avons demandé à la mairie si elle avait convenu d’une organisation 

avec le club. Monsieur Cronier nous confirme que l’achat du matériel sera validé 

au budget car déjà fléché et que nous devrions pouvoir mettre en place le cycle tir 

à l’arc au 3ème trimestre en mai.  
 

Langues vivantes : L’enseignement d’une langue vivante est obligatoire au cycle 

3 et au cycle 2. Tous les enseignants peuvent enseigner l’anglais. Mme Mazeau, 

habilitée en allemand, assure une découverte de l’allemand dans les classes de CM2 

et CM1/CM2, le collège de la Montcient offrant en 6e une classe bilangue.  

 

Les procédures d’affectation pour le collège ont débuté en mars avec la distribution 

de documents à vérifier et à signer par les familles. Les inscriptions se déroulent en 

juin, les informations seront transmises aux familles. 
 
          

 Sécurité : exercice incendie du 2e  trimestre (2 février 2024) 
 

Bâtiment heure Temps  Nombre 

Maternelle + Prim3 11h 2’ 37  90 E + 7Ad 

Prim1 + Prim2 + cl 11 
et 12 + UEEA 

   11h45       3 mn 
145 E + 10 

Ad 
 

 

Efficacité pour tous les élèves et leur enseignant. La procédure a évolué. Le 

regroupement se fait directement devant le portail de l’école. 

   Vérification des alarmes incendie et vérification annuelle des extincteurs de 

l’école effectuée en novembre 2023. 



 
 

 
 

 

 

 Mairie : point sur les travaux et investissements réalisés  
 

L’équipe enseignante adresse ses remerciements à Monsieur le Maire, à son 

équipe et aux services techniques pour la prise en compte des demandes de petits 

travaux.  

Les enseignants ont transmis en janvier leurs demandes d’investissement pour 
l’année  2024 :  

- Remise en état du parking enseignant et ou agrandissement 

- 4 lits superposés pour le dortoir (nous manquons de lits et également 
d’espace)  

- Lavabos dans la salle 12 

- Eau chaude dans la salle 8 pour le lavage des mains l’hiver 

-  Nouveaux vélos ou remise en état des vélos actuels 

-  Garage à vélos pour la maternelle  

- Combler les trous de la cour de maternelle  

- Structure de jeux pour la salle de motricité, la nôtre est très ancienne 

- 3 nouvelles chaises pour le bureau de la direction 
 
La mairie apportera une réponse lorsque le budget sera voté. 
Monsieur Cronier confirme qu’un nouveau préau va être construit dans la 
cour et annonce qu’un projet de nouvelle classe est envisagé sous le préau 
actuel.   

 

Questions des représentants :  

 

Les finances de l’école : lors de la dernière réunion nous avons été alertés de la 

situation critique de la caisse des écoles. Où en sommes-nous aujourd’hui ? Est-ce 

que le nouveau budget et les dépenses déjà engagés permettent de conserver de 

quoi honorer les sorties de fin d’année scolaire, les commandes des enseignants 

pour la prochaine rentrée de septembre ainsi que les besoins en fournitures jusqu’à 

fin  2024 ? Une mauvaise gestion du budget liée à la Classe de découverte a mis en 

difficulté l’école sur la fin d’année 2023. Les sorties de fin d’année ont été impactées 

cette année avec une restriction du budget pour envisager une classe de découverte 

l’année prochaine. 7 000 à 3 000 euros. Les commandes devraient être honorées. 

Nous serons tous plus vigilants lorsque l’école proposera un nouveau projet de 

classe de découverte afin d’éviter ce type de désagrément.  

 

Le harcèlement : lors du conseil de juin 2023, l’équipe enseignante nous avait fait 

part des difficultés à gérer ce sujet grandissant. Quelle est la situation à ce jour ? 

Est-ce que l’éducation nationale a mis du support à disposition des enseignants 

pour gérer ce sujet ? Le questionnaire rempli par les enfants a-t-il fait avancer le 

sujet?  

J’ai expliqué le travail de l’école à ce sujet lors d’un point précédent.  

 

Lors du conseil d’école, nous souhaiterions aborder le sujet de la sécurité lors de la 
sortie des enfants (sur le temps méridien, sortie des classes et sortie du centre), 
nous avons pu observer une défaillance survenue le lundi 4 mars nous devons 
trouver les solutions adaptées pour la sécurité de nos enfants.  
Deux enfants de maternelle sont allés manger chez un camarade de classe 
un midi sans que leurs parents soient avertis. L’enseignant, les parents 
concernés et le Centre de loisirs ont échangé après cette situation. 
Les enseignants sont responsables de leurs élèves sur le temps scolaire et 
ne confient les enfants de maternelle qu’aux personnes autorisées par les 
parents sur la fiche de renseignements ou en cas d’autorisation écrite 
exceptionnelle s’il s’agit d’un autre adulte. 
L’école est très vigilante sur ce point.  
 
Concernant les élèves d’élémentaire, il n’y a pas d’obligation réglementaire 

mais chaque enseignant fait attention à ses élèves lors de la sortie des 

classes.  En général, quand les parents ne sont pas là, nous envoyons les 

enfants au Centre de loisirs ou appelons les parents si les enfants ne sont 

pas inscrits au périscolaire.  
 

 

 Date du prochain Conseil d’Ecole : Mardi 18 juin 19h 

o Diffusion du compte-rendu du Conseil d’école : 
 

Le compte-rendu du Conseil d’École sera affiché à l’école et publié sur le 

site, avec information de Madame l’Inspectrice. 

L’équipe enseignante propose de permettre aux familles de le télécharger 

sur le site de l’école afin de ne pas avoir à le photocopier.  
 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h27 

La secrétaire, Mme OUANIS        Le directeur, M.DURAND. 
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